David RICARDO, théorie des avantages comparatifs

2 ème temps
(Principe identique au 1 er temps)

Portugal:  20 m de draps                                    300 litres de vin
Angleterre: 10 m de draps                                 100 litres de vin

* Multiplions par 3 les productions (draps et vin) de l'Angleterre afin de les comparer à celles du Portugal. On obtient donc:

Portugal: 20 m de draps                                       300 litres de vin
Angleterre: 30 m de draps                                    300 litres de vin

* Donc, le Portugal a tout intérêt à acheter ses draps en Angleterre et se spécialiser dans la production de vin (abandon de la production de draps pour le Portugal). Car, avec 300 litres de vin, le Portugal peut obtenir 30 m de draps de l' Angleterre (au lieu de 10 m produits au Portugal).
